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NAŞTERII LUI HRISTOS (MATEI 1, 1-25) 
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Ξένες γλώσσες / Românesc

HRISTOS NE MÂNTUIEŞTE. DE CE?

„…şi vei chema numele Lui Iisus” (Matei 1, 21)

Iubiţii mei, cât de repede trece timpul! Peste puţin timp vom sărbători pentru încă 
o dată marea sărbătoare a Naşterii lui Hristos. De aceea, duminica aceasta se 
numeşte Duminica dinaintea Naşterii lui Hristos.

***

Sfânta noastră Biserică a hotărât să se citească astăzi ca Evanghelie începutul sau 
primul capitol din prima Evanghelie, cea după Matei. Este un catalog al strămoşilor 
lui Hristos.

– Dar a avut strămoşi Hristos?…

Ca Dumnezeu fără început, nu a avut. Drept tată îl are pe Tatăl cel Ceresc. Dar 
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odată ce s-a arătat pe pământ, ca om desăvârşit în afară de păcat, înseamnă că a 
purtat trup din curatele sângiuri ale Preasfintei Născătoare de Dumnezeu. Şi s-a 
născut într-un mod supranatural. Tată pământesc nu are, ci doar mamă. Mama Sa 
este Preasfânta (Panaghia) noastră. Iarăşi, părinţi ai Preasfintei sunt Ioachim şi 
Ana, iar părinţii lui Ioachim şi ai Anei sunt alţii şi aşa mai departe. În felul acesta se 
formează un mare lanţ de strămoşi.

Primul inel al lanţului strămoşilor lui Hristos este o mare personalitate istorică, 
Avraam. Lui Avraam, după cum am auzit la Apostol, i s-a făcut o mare făgăduinţă şi 
anume că din urmaşii săi, din seminţia lui Iuda, se va naşte Izbăvitorul.

Conform acestui catalog, de la Avraam până la David sunt paisprezece neamuri, de 
la David până la strămutarea în Babilon sunt paisprezece neamuri şi de la 
strămutarea în Babilon până la naşterea lui Hristos sunt iarăşi paisprezece neamuri 
(Matei 1, 17). Aproape cincizeci de nume, care nu ne impresionează. Sunt evreieşti 
şi ni se pare obositor să auzim „a născut…”, „a născut…”, „a născut…”, până ce 
coboară scara strămoşilor să ajungă la Fecioara Maria, din care s-a născut Hristos.

Însă aceste nume, pe care noi acum le ascultăm cu indiferenţă, în acele vremuri 
creau o mare impresie. Dintre ei unii erau generali, alţii erau conducători, alţii 
profeţi, alţii patriarhi, alţii împăraţi, alţii bogaţi, alţii înţelepţi precum Solomon, 
David şi alţii. Acum nu mai impresionează. Ce înseamnă asta? (περισσότερα…)
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